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Kniha je preto logicky určená inter-
nistom, špecialistom v  nadstavbových 
odboroch, praktickým lekárom, ako aj 
študentom medicíny. Bude užitočnou 
pomôckou v  pregraduálnej i  postgra-
duálnej príprave lekárov i  špecialistov. 
Autorom patrí veľká vďaka za napísa-
nie diela, ktoré tak poskytuje potrebné 
nové informácie pre každodennú kli-
nickú prax. Kniha nepochybne nebude 
chýbať v knižnici ako študenta medicíny, 
tak internistu, ale aj celej medicínskej ko-
munity. Pri jej uvedení želám novej mo-
nografii veľmi úspešný štart a veľa nad-
šených a spokojných čitateľov.

prof. MU Dr. Andrej Dukát, CSc., FRCP
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majú svoj odraz v platných medzinárod-
ných i národných odporúčaniach. Nová 
monografia tieto nové poznatky pod-
robne, prehľadne a  zrozumiteľne rozo-
berá. Text je prehľadne rozčlenený a  je 
doplnený o bohatú dokumentáciu a ilu-
strácie. Jazyková a štylistická úroveň jed-
notlivých kapitol je veľmi dobrá, text 
sa veľmi dobre číta a  sleduje, je pou-
žitá správna terminológia. Monogra-
fia logicky nadväzuje na predchádza-
júce vydania internej medicíny a na celý 
rad výborných a významných diel z  in-
terny v doterajšom písomníctve. Učeb-
nica „Vnitřní lékařství“ tak predstavuje 
najnovšiu učebnicu, ktorá je k  dispozí-
cii širokému okruhu lekárov a čitateľov. 
Podrobne rozoberá nielen všetky sú-
časti veľkej internej medicíny, ale i nad-
stavbových odborov a ďalších úzko sú-
visiacich okruhov tohto základného 
odboru, pričom všetky sú proporcio-
nálne zastúpené.

Na knižný trh sa tento rok dostáva mo-
nografia „Vnitřní lékařství“. Po veľmi 
úspešnom a  ocenenom 1. vydaní od 
roku 2011 podobná ucelená monografia 
z tohto odboru veľmi chýbala. Prvé vyda-
nie „veľkej interny“ sa veľmi rýchlo rozo-
bralo a malo veľký úspech v oboch kra-
jinách, ako v Českej republike, tak aj na 
Slovensku. Dopyt po novej monografii 
bol po roky veľký, a tak je potrebné veľmi 
oceniť, že kolektív významných odborní-
kov sa podujal pripraviť celkom novú pre-
pracovanú učebnicu internej medicíny. 

Za posledné desaťročie sa totiž v od-
bore vnútorné choroby ako integrujú-
com odbore ostatných nadstavbových 
pododborov objavilo množstvo no-
vých poznatkov, uvedených aj ako od-
porúčania pre klinickú prax, ktoré je po-
trebné zhrnúť v  jednotnej monografii. 
Tieto nové poznatky sú komplexné a tý-
kajú sa ako patogenézy, epidemiológie, 
dia gnostiky, tak aj liečby. Viaceré z nich 


